
แค​สเปอร​สกี ้​ แล​ป เตือน​ อยา​มอง​ขาม​ภัย​ไซเบอร​ตอ

ยูสเซอร​รุน​ใหญ​ เปราะ​บาง​ เผชิญ​ความ​เสี่ยง​ ตก​เป็น

เป า​โจมตี​งา​ย

เป็น​ที่​รับ​รู​กัน​เป็น​อยาง​ดีแลว​วา​เยาวชน​รุน​ใหม​ใช​เวลา​ไป​กับ​ชีวิต​ออนไลน​มาก​ขึ้น​ทุก​ที​ แต​ก็​มิได​มี​เพียง​เยาวชน​ที่​มี

พฤติกรรม​โนม​เอียง​มา​ทาง​น้ี​ เรา​พบ​วา​ผู​ใช​รุน​ใหญ​ หรือ​ ส.​ว.​ (อายุ​ใน​เกณฑ​ 55 ปี​ขึ้น​ไป​) นัน้​ก็​เริ่ม​ที่​จะ​สอแวว​ติด

โลก​ดิจิทัล​ไม​น อย​เชน​กัน​ ทําเอา​บรรดา​สมาชิก​ใน​ครอบครัว​ถึง​กับ​กังวล​วา​ผู​ใช​รุน​ใหญ​จะ​ไมรู​วิธี​ที่​จะ​ระมัดระวัง​ความ

ปลอดภัย​ใน​โลก​ออนไลน​อยาง​เพียง​พอ​ อยางไร​ก็ตาม​พบ​วา​ผู​ใช​ทัว่ไป​จํานวน​หน่ึง​ใน​สาม​ที​เดียว​ที่​แม​จะ​กังวล​ใจ​แต​ก็

ไม​ได​ทําอะไร​เป็น​ชิน้​เป็น​อัน​เพื่อ​ปกป อง​ผู​ใช​รุน​ใหญ​ กลับ​ปลอย​ไว​ให​กลาย​เป็น​ชอง​โหว​ที่​อาจ​เกิด​อันต​ราย​ได

ชีวิต​ประจําวัน​ของ​เรา​ตก​อยู​ภาย​ใต​อิทธิพล​จาก​กิจกรรม​ออนไลน​ตางๆ​ มาก​ยิ่ง​ขึ้น​ทุก​วัน​ ไม​วา​จะ​เป็นก​ลุม​เยาว​ชน​

หรือ​กลุม​ผูใหญ​สูง​วัย​ก็​เชน​เดียว​กัน​ จาก​ผล​การ​สํารวจ​โดย​แค​สเปอร​สกี้​ แล​ป รวม​กับ​บีทู​บี อินเตอร​เนชัน่แนล​ พ​บวา

ผู​ใช​สวน​ใหญ​ (84%) ชวง​อา​ยุ​ 55 ปี​ขึ้น​ไป​ สามารถ​เขา​อินเทอรเน็ต​ไดที่​บาน​วัน​ละ​หลาย​ครัง้​ และ​พบ​วา​ 44% ใช

เวลา​กับ​อินเทอรเน็ต​น้ี​อยาง​น อยๆ​ ถึง​ 2​0 ชัว่โมง​ตอ​สัปดาห​เลย​ที​เดีย​ว

ใน​ชวง​ครึ่ง​หลัง​ของ​ปี​ พ​.​ศ.​ 2560 พบ​วา​ กลุม​ผู​สูง​วัย​น้ี​เป็น​เจาของ​อุปกรณ​ที่​สามารถ​เชื่อม​ตอ​อินเทอรเน็ต​ได​เฉ​ลี่​ย 4

ชิน้​ตอ​ครัว​เรือ​น ​อาทิ​ คอมพิวเตอร​ 2​ เครื่อง​และ​โมบาย​ดี​ไว​ซอีก​ 2​ เครื่อง

แมวา​การ​ที่​บรรดา​ผู​สูง​วัย​ใน​ครอบครัว​จะ​ทัน​สมัย​ใช​อินเทอรเน็ต​เป็น​ซึ่ง​มี​ประโยชน​มาก​มาย​ แต​ก็​ยัง​เต็ม​ไป​ดวย​ความ

กังวล​ถึง​อันตราย​ที่​แฝง​มา​ทาง​ออนไลน​หาก​ไม​ได​มี​วิธี​การ​ป องกัน​ที่​จําเป็น​ คิด​เป็น​จํานวน​ถึง​ 60% ที่​เป็น​หวง​ ส.​ว.​ใน

ครัว​เรือน​ที่​ทอง​โลก​ออนไลน​ใช​อุปกรณ​ดิจิทัล​ และ​อีก​ 44% ของ​ผู​ใช​อินเทอรเน็ต​ยอมรับ​วา​ผู​สูง​วัย​ใน​บาน​ของ​พวก

เขา​เคย​เผชิญ​ภัย​คุกคาม​ทาง​ออนไลน​ดวย​ เชน​ เป็น​เหยื่อ​การ​ลอลวง​ทาง​ออนไลน​ถึง​ (15%) และ​โดน​มัลแวรหรือ​ไว

รัส​ (15%) และ​ถูก​ซอฟตแวร​ราย​แอบ​สอง​ขอ​มูล​ (13%) ความ​หวาด​กลัว​เหลา​น้ี​ถือวา​มี​มูล​ที​เดีย​ว

อยางไร​ก็​ตาม​ แม​จะ​กังวล​ตอ​ภัย​คุกคาม​ทาง​ออนไลน​ที่​สมา​ชิ​ก ส.​ว.​ ใน​ครอบครัว​เผชิญ​ความ​เสี่ยง​อยู​ทุก​วัน​ แต​ก็​ไม

ได​แปร​เปลี่ยน​มา​สู​การ​หา​วิธี​ป องกัน​หรือ​ใหการ​ชวย​เหลือ​แต​อยาง​ใด​ มี​เพียง​ 34% ของ​ผู​ที่​เขา​รวม​การ​สํารวจ​กับ​เรา

เทานัน้​ที่​ติด​ตัง้​โซลูชัน่​เพื่อ​ความ​ปลอดภัย​บน​อุปกรณ​ที่​ผู​ใช​ ส.​ว.​ ใช​งา​น ​และ​มี​เพียง​ 32% ที่​คอย​แนะนําขอมูล​ความ​รู

เพื่อ​ให​ส.​ว.​ เกิด​ความ​เขาใจ​เกี่ยว​กับ​ภัย​ที่มา​คุกคาม​ทาง​ออนไลน​ หน่ึง​ใน​สาม​ (33%) ไม​ได​กระทําการ​ใดๆ​ เลย​

ปลอย​ให​เผชิญ​ความ​เสี่ยง​ที่​จะ​ตก​เป็น​เหยื่อ​ของ​เหตุการณ​ราย​แรง​ภัย​รูป​แบบ​ตางๆ​ อัน​เน่ือง​มา​จาก​การ​ขาด​ความ

https://www.thaimediapr.com/%e0%b9%81%e0%b8%84%e0%b8%aa%e0%b9%80%e0%b8%9b%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c%e0%b8%aa%e0%b8%81%e0%b8%b5%e0%b9%89-%e0%b9%81%e0%b8%a5%e0%b8%9b-%e0%b9%80%e0%b8%95%e0%b8%b7%e0%b8%ad%e0%b8%99-%e0%b8%ad/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b9%81%e0%b8%84%e0%b8%aa%e0%b9%80%e0%b8%9b%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c%e0%b8%aa%e0%b8%81%e0%b8%b5%e0%b9%89-%e0%b9%81%e0%b8%a5%e0%b8%9b-%e0%b9%80%e0%b8%95%e0%b8%b7%e0%b8%ad%e0%b8%99-%e0%b8%ad/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b9%81%e0%b8%84%e0%b8%aa%e0%b9%80%e0%b8%9b%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c%e0%b8%aa%e0%b8%81%e0%b8%b5%e0%b9%89-%e0%b9%81%e0%b8%a5%e0%b8%9b-%e0%b9%80%e0%b8%95%e0%b8%b7%e0%b8%ad%e0%b8%99-%e0%b8%ad/


ปลอดภัย​ไซ​เบอ​ร

ดิมิ​ทรี​ อะเลชิ​น ​รอง​ประธาน​ฝาย​การ​ตลาด​ แค​สเปอร​สกี้​ แล​ป กลาว​วา​ “ผู​ใช​ที่​เป็นก​ลุม​ผู​สูง​อายุ​นัน้​ถือวา​เป็นก​ลุม​ที่​มี

ความ​เปราะ​บาง​ เผชิญ​ความ​เสี่ยง​ ตก​เป็น​เป า​หมาย​ของ​การ​โจมตี​ของ​ผู​ไม​ประสงค​ดี​ทาง​ไซ​เบอร​ เป็นก​ลุม​ที่​ผูราย

จับตา​มอง​สําหรับ​มัลแวร สปาย​แวรและ​อี​เมล​สแกม​ วิธี​เดียว​เทานัน้​ที่​จะ​ตอกร​กับ​ภัย​คุกคาม​อยาง​ได​ผล​ทันที​คือ​ เรา

ตอง​เพิ่ม​ความ​รู​ความ​เขาใจ​เพื่อ​ให​รูทัน​รูป​แบบ​ของ​ภัย​ไซ​เบอร​ และ​ที่​สําคัญ​ควร​มี​ซอฟตแวร​เพื่อ​ความ​ปลอดภัย​ที่​มี

ประสิทธิภาพ​ติด​ตัง้​ใช​งาน​บน​อุปกรณ​ตางๆ​ แมแต​อุปกรณ​โม​บาย​ เป็นการ​ชวย​ลด​ความ​เสี่ยง​ และ​ยัง​เป็นการ​ป องกัน

สมาชิก​ผูใหญ​ใน​ครัว​เรือน​ให​พน​จาก​ความ​นา​รําคาญ​ใจ​ใน​รูป​แบบ​ตางๆ​ ที่มา​กับ​ชีวิต​ดิจิทัล​ได​อีก​ทาง​หน่ึง​ดวย​”

ผูคน​ปัจจุบัน​ใช​เวลา​สวน​ใหญ​ไป​กับ​กิจกรรม​ออนไลน​ เพิ่ม​อัตรา​ความ​เสี่ยง​เรื่อง​ความ​ปลอดภัย​ไซ​เบอร​ ดัง​นัน้​จึง​ควร

หัน​มา​ให​ความ​สนใจ​ใน​การ​ป องกัน​ตน​จาก​ภัย​ที่​เขา​มา​คุกคาม​ทาง​ไซเบอร​ที่มา​ใน​รูป​แบบ​ใหม​อยู​เรื่อย​ๆ วิธี​หน่ึง​คือ​การ

ใช​เครื่อง​มือ​ชวย​ใน​การ​ป องกัน​ตัว​เอง​ เชน​ โซ​ลูชัน่ Kaspersky Total Security ซึ่ง​มี​ฟัง​กชัน่ป องกัน​ภัย​ไซเบอร

หลาก​หลาย​ฟัง​กชัน่ใช​งา​น ​เพื่อ​รองรับ​วิถี​ชีวิต​ดิจิทัล​ที่​หลาก​หลาย​ของ​ผูคน​และ​ใหการ​ป องกัน​ได​บน​อุปกรณ​ใช​งาน

ประเภท​ตางๆ​ ใน​คราว​เดียว​ ทําให​สมาชิก​ใน​ครอบครัว​สามารถ​สื่อสาร​หา​กัน​ได​โดย​ไม​ตอง​กังวล​เรื่อง​ความ​เสี่ยง​ ควา

มปลอด​ภัย​ หรือ​ถูก​มัลแวร หรือ​โจรกรรม​ขอมูล​สําคัญ​สวน​ตัว​ ทัง้​ยัง​มี Kaspersky Free ไม​เสีย​คา​ใช​จาย​ สําหรับ​ผู​ที่

ใช​วิน​โด​วส บล็อก​ไฟล​อันต​ราย​ เว็บไซต​และ​แอ​พพลิ​เคชัน่ ​เพื่อ​ชวย​ป องกัน​ขอมูล​สวน​ตัว​ที่​อยู​บน​เครื่อง​อุปกรณ​ใช

งาน

• ขอมูล​เพิ่ม​เติม​เกี่ยว​กับ​โซ​ลูชัน่ Kaspersky Total Security
https://www.kaspersky.com/total-security
• ขอมูล​รายงาน​ผล​การ​สํารวจ 2017 Consumer Security Risks Survey report: “Not logging on, but living
on”
https://media.kasperskycontenthub.com/wp-content/uploads/sites/100/2017/11/10083912/4114_B2C_
Report_2017_WEB.pdf
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